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EKRANY CZY DRZEWA? 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszonych podczas 110. sesji Rady 

Miasta Krakowa. 

Mirosław Gilarski interpelował w sprawie zgłoszonej przez mieszkańców, 

którzy niepokoją się wyglądem ulicy Norymberskiej. Podczas przebudowy tej 

ulicy wycięto drzewa, w ich miejsce postawiono ekrany dźwiękoszczelne. – 

Chcę zaznaczyć, że budowa ekranów w tym miejscu budzi bardzo duży 

sprzeciw mieszkańców. Ile kosztuje założenie ekranów? Czy nie lepiej byłoby 

pozostawić drzewa? – interpelował Mirosław Gilarski. 

Druga interpelacja radnego dotyczyła naprawy mostu na potoku przy ul. 

Skotnickiej. – Na tym moście i w jego okolicach powstały wybrzuszenia, które 

stwarzają zagrożenia dla ruchu drogowego. Już zgłaszałem w tej kwestii 

interpelację. Sprawa trwa ponad rok. Od tego czasu niewiele zostało zrobione. 

Jedynie część nawierzchni została sfrezowana, co nie poprawiło jej stanu. Jest 

to niebezpieczne dla ruchu drogowego. Dlatego proszę o interwencję i przede 

wszystkim naprawę – informował Gilarski. 

Pozostałe interpelacje radnych złożone zostały pisemnie. 

Interpelacje oraz odpowiedzi na nie znaleźć można na stronie: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11956  

SPRAWOZDANIE Z BUDŻETU Z POZYTYWNĄ OPINIĄ 

D    AKTUALNOŚCI: 
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Komisja budżetowa pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe 

oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Krakowa za rok 2013. 

Oprócz tego radni zajęli się wieloma drobniejszymi sprawami.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zmian uchwał: nr 

XCIV/1390/13 Rady Miasta Krakowa z 18 grudnia 2013 r. w sprawie budżetu 

Miasta Krakowa na rok 2014 oraz w sprawie zmian w budżecie Miasta Krakowa 

na rok 2014 (dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków w działach: 600, 

710, 750, 754, 801, 852, 853, 921 i 926) – druk nr 1918; nr LXVI/614/04 

Rady Miasta Krakowa z 1 grudnia 2004 r. w sprawie opłaty miejscowej (Dz. 

Urz. Woj. Mał. Nr 415, poz. 4740 z późn. zm.)  - druk nr 1908; nr C/1541/14 

Rady Miasta Krakowa z 26 marca 2014 roku w sprawie określenia rodzajów 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przypadających według algorytmu w 2014 roku na 

realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych w Gminie Miejskiej Kraków (druk nr 1921); ; nr 

XCII/1387/13 Rady Miasta Krakowa z 4 grudnia 2013r. w sprawie kierunków 

działania Rady Miasta Krakowa w przedmiocie udzielania ulgi w spłacie 

należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny Przedsiębiorstwu 

Transportu Samochodowego Spółka Akcyjna i Przedsiębiorstwu Komunikacji 

Samochodowej Chojnice sp. z o.o. (druk nr 1922); nr XXI/231/11 Rady Miasta 

Krakowa z 6 lipca 2011 r. w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi 

przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych oraz przepisów taryfowych 

w komunikacji miejskiej realizowanej na obszarze Gminy Miejskiej Kraków oraz 

gmin sąsiadujących, które przystąpiły do porozumienia w celu wspólnej 

realizacji publicznego transportu zbiorowego (z późn. zm.) – druk nr 1923; nr 

LII/672/12 Rady Miasta Krakowa z 11 lipca 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, położonej w 

Krakowie przy ul. Tischnera (druk nr 1926). 

Radni pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie 

Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zmian w planie wydatków w działach: 600, 

750, 801, 851, 854, 900 i 921 – zadania priorytetowe dzielnic) - druk nr 1919;  
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zmian w budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zwiększenia planu 

dochodów i wydatków, zmian w planie dochodów oraz zmian w planie 

wydatków w działach: 600, 700, 750, 801, 853, 854, 900, 921 i 926) – druk nr 

1920; w sprawie zmian w budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zmiany 

przeznaczenia rezerwy celowej na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego 

– kwota 30.000 zł); w sprawie zmian w  budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 

(dot. zmiany przeznaczenia rezerwy celowej na zadania inwestycyjne 

wynikające z kompetencji decyzyjnych dzielnic – kwota 414.300 zł); w sprawie 

zmian w  budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zmiany przeznaczenia 

rezerwy celowej na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego – kwota 

400.000 zł). 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji 

miejskiej instytucji kultury na realizację zadań uznanych przez dzielnice za 

priorytetowe.  

Pozytywnej opinii doczekały się również projekty uchwał w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, 

zabudowanej budynkiem mieszkalno-usługowym przy ul. Józefa nr 15 oraz 

ustalenia wysokości bonifikaty; w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, zabudowanej budynkiem 

użytkowym, położonym w Krakowie przy ul. Niskiej nr 2 (druk nr 1890); w 

sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego 

nieograniczonego nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy 

Miejskiej Kraków, na których zlokalizowany jest ośrodek wypoczynkowy w 

miejscowości Wicie gmina Darłowo (druk nr 1891); w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż prawa własności zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Miejskiej Kraków położonej przy pl. Na Stawach 3 jej użytkownikowi 

wieczystemu tj. Skarbowi Państwa wraz z udzieleniem 99 % bonifikaty od jej 

ceny (druk nr 1912); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej stanowiącej 

własność Gminy Miejskiej Kraków, zabudowanej budynkiem  mieszkalnym przy 
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ul. Modrzewiowa nr 5 (druk nr 1913); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, zabudowanej budynkiem przy 

ul. Szerokiej nr 34  (druk nr 1914); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowych 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Kraków, położonych w Krakowie przy 

ul. Radzikowskiego (druk nr 1924); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, położonej w 

Krakowie w rejonie ul. Siewnej (druk nr 1925); w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego 

stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku 

mieszkalnym przy ul. Św. Jana nr 2 wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste 

do 28 lipca 2013 r. udziału wynoszącego 61/1000 części nieruchomości 

gruntowej na której położony jest budynek (druk nr 1927); w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, 

położonego w budynku mieszkalnym przy ul. Św. Tomasza nr 26 wraz z 

oddaniem w użytkowanie wieczyste do dnia 8 lipca 2013 r. udziału 

wynoszącego 37/1000 części nieruchomości gruntowej, na której położony jest 

budynek (druk nr 1928); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego stanowiącego 

własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku mieszkalnym przy 

ul. Dunajewskiego nr 2 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej (druk nr 

1929); w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego 

nieograniczonego lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej 

Kraków, położonego w budynku mieszkalnym przy ul. Dietla nr 37 wraz z 

pomieszczeniem przynależnym i udziałem w nieruchomości wspólnej (druk nr 

1930). 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody 

na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży 

lokalu mieszkalnego nr 10 położonego w budynku nr 17 na os. Piastów w 
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Krakowie (druk nr 1900); w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu 

zwaloryzowanej kwoty bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziałów 

w nieruchomości gruntowej jej współużytkownikom wieczystym tj. właścicielom 

lokali mieszkalnych nabytych od spółdzielni mieszkaniowych (druk nr 1899). 

(BS) 

PONAD TYSIĄC WYDANYCH OPINII 

Podczas posiedzenia Komisji Mienia i Przedsiębiorczości świętowano 

mały jubileusz. Okazało się, że radni wydali ponad tysiąc opinii. Radni 

pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 

2013 r. w merytorycznym zakresie działania komisji.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawy dotyczące: przydzielenia drogą 

bezprzetargową na czas oznaczony, tj. na okres 10 lat, na rzecz Krakowskiej 

Fundacji Pomocy Potrzebującym Nasz Dom, z siedzibą w Krakowie, przy ul. 

Turystyczna 2, prawa do najmu lokalu użytkowego o powierzchni 190,51 m2, 

stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, usytuowanego w budynku 

położonym przy ul. Nad Fosą 32 w Krakowie, z przeznaczeniem na prowadzenie 

działalności statutowej za stawkę czynszową najmu netto za 1 m2 powierzchni 

użytkowej lokalu oraz przydzielenia drogą bezprzetargową na czas 

nieoznaczony na rzecz Stowarzyszenia Przyjaciół Łuczanowic, z siedziba w 

Krakowie pry ul. Orłowskiego 26, prawa do najmu lokalu użytkowego o pow. 

30,26 m2, stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, usytuowanego w 

budynku położonym przy ul. Mycielskiego 11 w Krakowie, z przeznaczeniem na 

prowadzenie działalności statutowej, za stawkę czynszowa najmu netto.  

Komisja zaopiniowała również projekty uchwał w sprawie wyrażenie zgód na 

odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu 

mieszkalnego nr 17 położonego w budynku nr 5 na os. Na Wzgórzach w 

Krakowie, według druku nr 1884 oraz lokalu mieszkalnego nr 6 położonego w 

budynku nr 2, 2A przy ul. Sienkiewicza w Krakowie, według druku nr 1885, a 

także  lokalu mieszkalnego nr 10 położonego w budynku nr 17 na os. Piastów 

w Krakowie, według druku nr 1900. 

Radni pozytywnie zaopiniowali też projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody 

na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego: nieruchomości 
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gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, zabudowanej 

budynkiem mieszkalno-usługowym przy ul. Józefa Nr 15 oraz ustalenia 

wysokości bonifikaty według druku nr 1888; nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, zabudowanej budynkiem 

użytkowym, położonym w Krakowie przy ul. Niskiej nr 2, według druku nr 

1890; nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Miejskiej 

Kraków, na których zlokalizowany jest ośrodek wypoczynkowy w miejscowości 

Wicie, gmina Darłowo według, druku nr 1891;  nieruchomości gruntowych 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Kraków, położonych w Krakowie przy 

ul. Radzikowskiego, według druku nr 1924; niezabudowanej nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, położonej w 

Krakowie w rejonie ul. Siewnej, według druku nr 1925; lokalu mieszkalnego 

stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w budynku 

mieszkalnym przy ul. Św. Jana nr 2 wraz z oddaniem w użytkowanie wieczyste 

do dnia 28 lipca 2103 r. udziału wynoszącego 61/1000 części nieruchomości 

gruntowej na której położony jest budynek, według druku nr 1927; lokalu 

mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w 

budynku mieszkalnym przy ul. Św. Tomasza nr 26 wraz z oddaniem w 

użytkowanie wieczyste do 8 lipca 2103 r. udziału wynoszącego 37/1000 części 

nieruchomości gruntowej, na której położony jest budynek, według druku nr 

1928; lokalu mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, 

położonego w budynku mieszkalnym przy ul. Dunajewskiego nr 2 wraz z 

udziałem w nieruchomości wspólnej, według druku nr 1929;  lokalu 

mieszkalnego stanowiącego własność Gminy Miejskiej Kraków, położonego w 

budynku mieszkalnym przy ul. Dietla nr 37 wraz z pomieszczeniem 

przynależnym i udziałem w nieruchomości wspólnej, według druku nr 1930.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odstąpienie od 

żądania zwrotu zwaloryzowanej kwoty bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży 

udziałów w nieruchomości gruntowej jej współużytkownikom wieczystym tj. 

właścicielom lokali mieszkalnych nabytych od spółdzielni mieszkaniowych, 

według druku nr 1899  

Radni pozytywnie zaopiniowali wykaz nieruchomości stanowiącej działkę nr 

68/47 o pow. 0,0177 ha obr. 2 Nowa Huta, przeznaczonej do oddania w 
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udziałach w użytkowanie wieczyste do 26 września 2094 r. na rzecz 

Zwierzynieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej oraz osób fizycznych wraz z 

nieodpłatnym przeniesieniem własności budynku, celem poprawy warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległej stanowiącej działkę nr 314 

pozostającą w użytkowaniu wieczystym wyżej wymienionych osób.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr LII/672/12 Rady Miasta Krakowa z 11 lipca 2012 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, 

położonej w Krakowie przy ul. Tischnera, według druku nr 1926  

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawę dotyczącą przydzielenia drogą 

bezprzetargową na czas nieoznaczony na rzecz Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Krakowie, z siedzibą przy ul. Józefińskiej 14 w Krakowie, prawa 

najmu lokalu użytkowego o pow. 4,00 m2, stanowiącego własność Gminy 

Miejskiej Kraków, usytuowanego w poziomie piwnicy budynku położonego przy 

ul. Jeziorko 42 E w Krakowie, z przeznaczeniem na działalność Ośrodka - 

potrzeby własne w ramach realizowanego Programu Aktywności Lokalnej 

"Razem zmieniamy" dla Dzielnicy XVIII Nowa Huta Miasta Krakowa, a w 

szczególności realizowanego na obszarze osiedla gminnych budynków 

mieszkalnych usytuowanych przy ul. Jeziorko 42 w Krakowie, Projektu 

systemowego POK "Pora na aktywność", za stawkę czynszowa najmu netto w 

wysokości kosztów eksploatacji.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała wnioski  w sprawie podjęcia indywidualnych 

uchwał dotyczących sprzedaży w trybie bezprzetargowym na preferencyjnych 

zasadach z zastosowaniem bonifikaty, lokali mieszkalnych w oparciu o 

zmieniony zapis uchwały nr XLVI/568/08 RMK z dnia 11 czerwca 2008 r.(Dz. 

Urz. Woj. Małop. z 2008 r. Nr 566 poz. 3721 z późn. zm.). (BS) 

RADNI INTERPELOWALI 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszonych podczas 110. sesji Rady 

Miasta Krakowa. 
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Mirosław Gilarski interpelował w sprawie zgłoszonej przez mieszkańców, którzy 

niepokoją się wyglądem ulicy Norymberskiej. Podczas przebudowy tej ulicy 

wycięto drzewa, w ich miejsce postawiono ekrany dźwiękoszczelne. – Chcę 

zaznaczyć, że budowa ekranów w tym miejscu budzi bardzo duży sprzeciw 

wielu mieszkańców. Ile kosztuje założenie ekranów? Czy nie lepiej byłoby 

pozostawić drzewa? – interpelował Mirosław Gilarski. 

Druga interpelacja radnego dotyczyła naprawy mostu na potoku przy ul. 

Skotnickiej. – Na tym moście i w jego okolicach powstały wybrzuszenia, które 

stwarzają zagrożenia dla ruchu drogowego. Już zgłaszałem w tej kwestii 

interpelację. Sprawa trwa ponad rok. Od tego czasu niewiele zostało zrobione. 

Jedynie część nawierzchni została sfrezowana, co nie poprawiło jej stanu. Jest 

to niebezpieczne dla ruchu drogowego. Dlatego proszę o interwencję i przede 

wszystkim naprawę – informował Gilarski. 

Pozostałe interpelacje radnych złożone zostały pisemnie. 

Interpelacje oraz odpowiedzi na nie znaleźć można na stronie: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11956  

PLANY NA WAKACJE W MIEŚCIE 

Nie tylko zajęcia świetlicowe, czy warsztaty plastyczne, również 

wyjścia na basen,  zabawy w kręgielni, a nawet spływ kajakowy. To 

wszystko znajdzie się w ramach atrakcji dla dzieci spędzających 

wakacje w mieście. Pełny program został przedstawiony radnym z 

Komisji Rodziny i Polityki Społecznej.  

Wakacje w mieście zapowiadają się bardzo ciekawie. Nie zabraknie zajęć dla 

małych dzieci, jak i tych nieco starszych. Do akcji „Lato w mieście” zgłosiło się 

kilkadziesiąt szkół, ośrodków sportowych, bibliotek i domów kultury, a także 

innych placówek. Instytucje te zadbały o interesujący i różnorodny program, 

tak aby dzieci i młodzież mogły się wykazać aktywnością w wielu dziedzinach. 

Do najciekawszych należą zajęcia kajakowe, wycieczki górskie, czy wyjścia na 

kręgielnie i do kina. Takie atrakcje zaplanowane są m. in. biblioteki oraz centra 

i domy kultury. Wielkim powodzeniem w ubiegłym roku cieszyły się zajęcia w 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11956
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szkołach. Także w tym roku ich nie zabraknie. Do III edycji programu „Lato w 

szkole” zgłosiło się 74 szkoły i ok. 9 tys. dzieci. Zajęcia w większości placówek 

są bezpłatne, jedynie odpłatne jest korzystanie z basenów, wyjścia do kina, czy 

wyżywienie. Osoby posiadające Krakowską Kartę Rodzinną będą mogły 

skorzystać z zajęć nieodpłatnie. Dla użytkowników KKR przeznaczono również 

tańsze wejściówki na basen i do Parku Wodnego, a także zagwarantowano im 

10% rabat w odpłatności za obozy organizowane przez Związek Harcerstwa 

Polskiego. Jednak nawet w wakacyjnej atmosferze nie należy zapominać o 

tematach ważnych i aktualnych przez cały rok. Dlatego dyrektor Wydziału 

Spraw Społecznych, Jan Żądło wraz z radnymi z Komisji Rodziny i Polityki 

Społecznej dyskutowali o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Radni 

pozytywnie zaopiniowali projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

dla Gminy Miejskiej Kraków na lata 2014 – 2020. (KMM) 

CZY W KRAKOWIE BĘDZIE ZIELONO? 

Takie pytanie zadawali sobie radni z Komisji Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska, gdy wysłuchali informacji na 

temat zagospodarowanie przestrzennego Parku Aleksandry, obszaru 

Zakrzówka, terenu ''Salezjańska-Zakrzówek'' oraz Błoni Krakowskich.  

Park Aleksandry, Błonia Krakowskie, a szczególnie teren Zakrzówka i obszar 

„Salezjańska-Zakrzówek” to duże tereny zielone, które budzą kontrowersje 

jeśli chodzi o zabudowę. Niestety „Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Miasta Krakowa” przewiduje możliwość 

zabudowy na części z tych obszarów. O zabudowę części obszaru Parku 

Aleksandry toczy się w sądzie spór pomiędzy inwestorem a Miastem Kraków, 

gdyż deweloper chciał ten teren zagospodarować niezgodnie z jego 

przeznaczeniem. Radny Sławomir Ptaszkiewicz wyraził opinię, by jak 

najszybciej dojść do kompromisu. - Nie można dłużej nadmiernie 

wykorzystywać terenów zielonych, których w Krakowie i tak jest mało. 

Intensywność zabudowy w Bieżanowie, jak również na terenach Zakrzówka 

powoduje, że powinniśmy się zdecydować jednoznacznie, co wybieramy. 
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Powinniśmy postawić na zieleń – stwierdził Sławomir Ptaszkiewicz. Według 

Elżbiety Koterby, Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa zmiany w tym 

momencie są niemożliwe, ponieważ decyzje zapadły w czasie uchwalania 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w 2003 

roku. Decyzje te są wiążące i według nich muszą być podejmowane kolejne 

działania. Teren, który wówczas był przeznaczony pod zabudowę teraz nie 

może zostać zmieniony na teren zielony, gdyż miasto musiałoby zapłacić 

odszkodowanie. Według radnego Stanisława Rachwała decyzje powinny 

zapadać po bardzo dogłębnych przemyśleniach, a nie tylko według 

wytyczonego przed laty planu. – Nie możemy w każdej sytuacji podejmować 

decyzji, że przeznaczamy te tereny pod zabudowę, gdyż przegramy w sądzie. 

Jeśli przegramy, trzeba będzie zastanowić się, co dalej. Powinniśmy promować 

własną wizję. Jeśli uważamy, że w tym obszarze tereny zielone są niezbędne, 

to powinniśmy to uwzględniać, nawet kosztem przegranej w sądzie – 

powiedział radny Stanisław Rachwał. Radni pozytywnie zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie odstąpienia od sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Zakrzówka, ''Salezjańska-

Zakrzówek'' oraz w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru ''Błonia Krakowskie''. Jednocześnie komisja wystąpiła z 

wnioskiem do Prezydenta Miasta o wprowadzenie do porządku obrad sesji Rady 

Miasta Krakowa, która ma się odbyć 25 czerwca, projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

''Błonia Krakowskie''. Komisja nie opiniowała projektu uchwały w sprawie 

zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Przestrzennego 

Miasta Krakowa”. Bożena Kaczmarska-Michniak, dyrektor Biura Planowania 

Przestrzennego zapoznała radnych z uwagami zgłoszonymi po drugim czytaniu. 

Ustalono, że zbierze się zespół ds. planów w sprawie zmiany Studium i na 

następnym posiedzeniu zaopiniuje ww. projekt uchwały. (KMM) 

BĘDĄ DWIE KLINIKI REHABILITACJI DLA ZWIERZĄT 

Na osiedlu Mistrzejowice Nowe i przy ul. Lipskiej 49 powstaną ośrodki 

rehabilitacji dla dzikich zwierząt. Do tej pory zwierzęta, które 
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ucierpiały między innymi w wyniku wypadków komunikacyjnych 

przewożone były do specjalistycznej kliniki w Mikołowie. 

Ośrodki rehabilitacji dla zwierząt dzikich znajdują się w każdym województwie, 

także Małopolska i Kraków wzbogaci się o ośrodki rehabilitacji. Miejsca te będą 

specjalizować się w leczeniu małych ssaków w tym: gryzoni, nietoperzy, ale 

także ptaków, gadów, płazów, a także mniejszych zwierząt egzotycznych. To są 

pierwsze takie ośrodki na terenie miasta Krakowa. Nadal jest jednak problem z 

leczeniem dużych zwierząt takich jak: sarny, dziki, łosie. Zamieszkują one 

tereny miasta i często ulegają wypadkom komunikacyjnym. Choć istnieje już 

pogotowie interwencyjne, które w takich przypadkach zajmuje się tymi 

zwierzętami, to przewozi je do Mikołowa, gdzie znajduje się jedyna 

wyspecjalizowana lecznica. Miasto jest bardzo zainteresowane powstawaniem 

nowych punktów, gdyż to usprawni działanie służb, a także zmniejszy koszty 

leczenia. Radny Wojciech Wojtowicz był ciekawy, czy miasto przeznacza jakieś 

fundusze na taką działalność. – Jedynie Regionalny Dyrektor Ochrony 

Środowiska jest w kompetencji przekazać środki na funkcjonowanie takiego 

ośrodka – poinformowała Ewa Olszowska-Dej, dyrektor Wydziału Kształtowania 

Środowiska. Radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie opinii 

dotyczącej ośrodka rehabilitacji zwierząt przy ul. Lipskiej oraz na terenie 

osiedla Mistrzejowice Nowe. (KMM) 

„ŚWIADEK HISTORII” PO RAZ TRZECI 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider objął 

honorowym patronatem uroczystość związaną z III edycją wręczenia 

nagrody „Świadek Historii”. Uroczystość odbędzie się 26 czerwca 

(czwartek) w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa, przy pl. Wszystkich 

Świętych 3-4, o godz. 15. 

Nagroda „Świadek Historii” jest przyznawana osobom szczególnie zasłużonym 

dla upamiętniania historii narodu polskiego w regionie oraz osobom 

wspierającym pion edukacyjny IPN w dziele edukacji historycznej. Jest 

nadawana w podziękowaniu za trud przechowywania, gromadzenia i 

rozpowszechniania wiedzy o najnowszej historii Polski w czasach, kiedy historia 
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współczesna przez władze PRL była wykorzystywana do celów 

propagandowych. Dzięki ich pasji docierania do prawdy w tamtych trudnych 

czasach udało się pamięć o wielu osobach i faktach zachować od zapomnienia.  

W tym roku po raz trzeci nagroda zostanie wręczona w Krakowie, aby 

uhonorować tych, którym na sercu leżało budowanie szacunku dla narodowej 

przeszłości. Nagrodę przyznaje kapituła, której przewodniczącym jest Prezes 

Instytutu Pamięci Narodowej. (BS) 

ZABAWA ZE SMOKIEM 

28 czerwca (sobota) o godz. 17 w Zesławicach, przy ul. Gustawa 

Morcinka 23 odbędzie się otwarcie kolejnego Smoczego Skweru. 

Otwarcie połączone będzie ze Smoczym Piknikiem dla mieszkańców. 

Organizatorami pikniku jest Stowarzyszenie Sympatyków Zesławic i Okolicy 

"Bez Granic", Rada i Zarząd Dzielnicy XVII i Ośrodek Kultury Kraków Nowa-

Huta. W programie pikniku: rozstrzygnięcie konkursu na smocze przebranie, 

pokaz smoczej zumby i wiele innych atrakcji. 

Pomysłodawcą powstania w Krakowie Smoczych Skwerów - placów zabaw 

łączących pokolenia - jest radny Tomasz Urynowicz. To piąty Smoczy Skwer 

oddany do użytku, pozostałe zlokalizowane są: na Kazimierzu, w Nowej Hucie, 

Prądniku Białym i os. Ruczaj. W 2014 roku planowana jest budowa smoczych 

skwerów w: 

- Dzielnicy XV (park pomiędzy osiedlami Złotego Wieku i Bohaterów Września)  

- Dzielnicy III (ul. Bohomolca na wys. Biedronki i ul. Kniaźnina oraz Bachledy)  

- Dzielnicy V (ul. Podchorążych na terenach WKS Wawel)  

- Dzielnicy XII (park Aleksandry w okolicy pętli autobusowej) 

 - Dzielnicy XIII (Nowy Płaszów, powyżej pętli tramwajowej).  
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PANTEON W ROLI GŁÓWNEJ 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął projekt rezolucji oraz uchwały 

dotyczące działalności Fundacji Panteon Narodowy. 

W projekcie rezolucji radni zwracają się do Minister Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego z prośbą o wsparcie działań inwestycyjnych Panteonu. 

Projekt rezolucji:  

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php

?id=73187 

Projekt uchwały dotyczy zaś ustalenia kierunków działania dla prezydenta 

dotyczących utworzenia w strukturach Wydziału Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego Urzędu Miasta Krakowa komórki odpowiedzialnej za działalność 

edukacyjną Panteonu Narodowego. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php

?id=73182 

BONIFIKATA WARUNKOWA 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął projekt uchwały grupy radnych w 

sprawie odstąpienia od żądania zwrotu zwaloryzowanej kwoty 

bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziałów w nieruchomości 

gruntowej jej współużytkownikom wieczystym, tj. właścicielom lokali 

mieszkalnych nabytych od spółdzielni mieszkaniowych. 

Odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty zostanie rozszerzone o dwa 

przypadki: zamiany lokalu mieszkalnego na inny lokal mieszkalny albo 

nieruchomość przeznaczoną lub wykorzystywaną na cele mieszkaniowe lub 

sprzedaży lokalu, jeśli środki uzyskane z jego sprzedaży zostaną przeznaczone 

w ciągu 12 miesięcy na nabycie innego lokalu mieszkalnego lub nieruchomości.  

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73187
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73187
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73182
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73182
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https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=72901 

 

CO W DOMU KULTURY PISZCZY? 

Radni z Komisji Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków spotkają się tym 

razem na wyjazdowym posiedzeniu w Domu Kultury „Podgórze” przy 

ul. Sokolskiej 13 w czwartek o godz. 14.30. 

Zapoznają się z informacją na temat bieżącej działalności Domu Kultury 

"Podgórze".  

RADNI W MIEŚCIE PRZYSZŁOŚCI 

Członkowie Komisji Rozwoju i Innowacji także odbędą wyjazdowe 

posiedzenie komisji. W czwartek o godz. 14:45 spotkają się w 

gabinecie prorektora AGH ds. współpracy, przy al. Mickiewicza 30, 

budynek A – 0, pokój 110. 

Zaprezentowane im zostanie Centrum Zaawansowanych Technologii Miasta 

Przyszłości AGH.  

O TERENACH ZIELONYCH W KONTEKŚCIE STUDIUM 

Radni z Komisji Ekologii i Ochrony Powietrza spotkają się w czwartek o 

godz. 15.30 w sali Dietla.  

Zapoznają się z informacją dotyczącą terenów zielonych, parków, użytków 

ekologicznych, ogródków działkowych, korytarzy przewietrzania Miasta w 

ramach projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Miasta Krakowa. Porównanie zmian z obecnie obowiązującym 

studium.  

 

 

 

 POSIEDZENIA KOMISJI RADY MIASTA KRAKOWA: 26 czerwca, czwartek 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=72901
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PRZEANALIZUJĄ DOKUMENTY 

Członkowie Komisji ds. Kontroli Przygotowań Miasta Krakowa do 

kandydowania o prawo organizacji ZIO w 2022 r.  spotkają się w 

czwartek o godz. 17.30 w sali 303. 

Radni omówią dokumenty finansowe przekazane komisji w odniesieniu do 

umowy dotacyjnej oraz umowy z firmą EKS.  

Bieżący plan posiedzeń komisji: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 9:00 – konferencja "Kierunek - Miasto Przyszłości", ul. Reymonta 

(zaproszenie: Prorektor ds. Współpracy AGH) 

godz. 12:00 - Gala Przyjaciel Sportu, sala Lea i Kupiecka (zaproszenie: 

Prezydent Miasta Krakowa) 

godz. 19:00 – Pochód Lajkonika, Rynek Główny (zaproszenie: Prezydent 

Miasta Krakowa oraz Dyrektor Muzeum Historycznego) 

PRZEDSTAWICIEL RMK 

godz. 15:00 - uroczystość wręczenia nagrody honorowej Świadek Historii, 

Sala Obrad Rady Miasta Krakowa (zaproszenie: Dyrektor Oddziału IPN w 

Krakowie) 

 

Adam Kalita – godz. 11.00, biuro poselskie posła Ryszarda Terleckiego, ul. 

Szewska 27 – II piętro 

Rafał Komarewicz – godz. 16.30 – 17.30, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 340 

 KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 26 czerwca, czwartek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 26 czerwca, czwartek 

 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan
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Paweł Ścigalski – godz. 17.00 – 18.00, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 301 

Janusz Chwajoł – godz. 18.00 – 19.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy IV 

Prądnik Biały, 31-221 Kraków, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638 1012, 12 638 

5752 

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 
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HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 9 lipca 

• 27 sierpnia 

• 10 września 

• 24 września 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 


